



# ZASTUPITELSTVO PLZEŇSKÉHO KRAJE

## Zápis ze zasedání

---

**Číslo zasedání:** 21  
**Datum a hodina konání:** 06.04.2020 od 10:00 hod.  
**Přihlášení on-line:** 38, dle prezenční listiny  
**Omluveni:** Mgr. Zdeněk Honz, Ing. Ladislav Hora, Pavel Javorský, František Konvář, Jan Kůrka, Jiří Šulc  
**Nepřítomní:** Michal Dvořák  
**Hosté:** Mgr. Daniel Hajšman (OPL), Mgr. Dušan Pakandl (ODSH), Ing. Jaroslav Pitter (OIT)  
**Příloha:** usnesení ZPK č. 1471/20 – 1472/20

### Nejedná se o doslovný přepis

### Zahájení

Zasedání zahájil a vedl hejtman Ing. Josef Bernard. Uvedl, že 21. zasedání Zastupitelstva Plzeňského kraje je v souladu s usnesením vlády č. 274 ze dne 23. 03. 2020 formou videokonference. Přivítal všechny online přihlášené zastupitele. Konstatoval, že přihlášených 38 členů zastupitelstva je usnášeníschopných.

Hejtman: Dovolte mi, abych vás seznámil s tím, že zápis z minulého ZPK byl ověřen a nebyly k němu vzneseny žádné připomínky. Z důvodu zjednodušení průběhu navrhuji sloučit hlasování o programu s hlasováním o ověřovateli zápisu, jsou to procedurální hlasování. Má někdo námitku? Námitku nikdo nevznáší. Pozvánku i materiály jste obdrželi. Do programu jsou v souladu se zmiňovaným usnesením vlády navrhovány pouze dva nezbytné body z oblasti dopravy.

Navrhuji jako ověřovatele zápisu zvolit Mgr. Jaroslava Šobra (ČSSD) a Ing. Karla Šidla (KSČM).

Nyní budeme hlasovat o programu a navržených ověřovateli zápisu. Prosím, necht' se jednotliví zastupitelé vyjádří.

### Hlasování o programu a ověřovateli zápisu:

Pro 38, proti 0, zdržel se 0, přihlášeno online 38 zastupitelů

Program je schválen

Ověřovatelé zápisu jsou zvoleni

### Schválený program:

1. Schválení předfinancování a kofinancování silniční stavby (projektu) „Městský okruh, úsek Křimická (Chebská) - Karlovarská v Plzni“ a navýšení NFV - Ing. Pavel Čížek

2. Poskytnutí účelové dotace dopravcům na částečné pokrytí nákladů souvisejících s pořízením ochranných chemických prostředků a pomůcek a služeb spojených s dezinfekcí prostoru pro cestující ve vozidlech VD k ochraně a prevenci proti viru COVID - 19 - Ing. Pavel Čížek (na stůl)

### 1. bod programu

#### **Schválení předfinancování a kofinancování silniční stavby (projektu) „Městský okruh, úsek Křimická (Chebská) - Karlovarská v Plzni“ a navýšení NFV - Ing. Pavel Čížek**

Čížek: Chtěl bych poděkovat všem kolegyním a kolegům, že jsme se sešli na zastupitelstvu k těmto bodům odboru dopravy. Tento bod je jeden ze zásadních bodů tohoto volebního období. Myslím si, že jste byli průběžně informováni o přípravě této vlastně největší investice v historii Plzeňského kraje. Dám k tomu jednoduchý komentář. Jsem rád, že nakonec hlasujeme pouze o navýšení návratné finanční výpomoci ve výši 141 mil. Kč, a to je ještě z těchto 141 mil. Kč částka cca 92 mil. Kč rezervou pro nějaké nepředvídatelné výdaje nebo výdaje, které se ještě budou objevovat. Podstatou tohoto dnešního rozhodnutí by tedy mělo být schválení celkové částky NFV ve výši 1,941 mld. Kč z krajského rozpočtu. V materiálu to máte velice podrobně popsáno. Víte, že původně předpokládaná cena měla být 1,4 mld. Kč, stále mluvím o částkách, které by měl platit Plzeňský kraj, a dotace tehdy vyjednaná z ITI byla 1,27 mld. Kč. Myslím si, že jedním z dobrých rozhodnutí bylo, že jsme šli z té jistoty ITI do nejistoty soutěže v IROPu, protože se nám podařilo získat o 271 mil. Kč vyšší dotaci z EU, takže přislíbená možnost čerpání dotace je v současné době 1,541 mld. Kč. Dále bych se vrátil k věci, kterou jsme diskutovali i na zastupitelstvu, a to, že jsme se v radě nenechali určitým způsobem zvíkat tím, že rostly projektované náklady této stavby, a že jsme dali do výběrového řízení, když se vyhlášovalo, tu původní částku tak, jak jsme ji měli původně schválenou, a ne navýšenou o cca 300 mil. Kč, protože nakonec ta částka, kterou jsme dávali do výběrového řízení jako předpoklad stavebních nákladů, byla 1,794 mld. Kč, a skutečně ve výběrovém řízení, kterého se zúčastnilo pět subjektů, se čtyři subjekty pohybovaly blízko této hranice. Závěr je tedy ten, že celkové výběrové řízení bylo ukončeno, lhůty pro odvolání uchazečů proběhly, a nic nebrání tomu, aby mohla být podepsána smlouva a předáno staveniště. Kolik bude investovat Plzeňský kraj z vlastních příjmů: když vezmu čistě stavební část, tak je to 303 mil. Kč, když vezmu všechny ostatní náklady, jako jsou přeložky sítí a další věci, tak je předpoklad, že to bude 351 mil. Kč, k tomu dáváme 5% rezervu, protože během těch třech let jistě vzniknou nějaké věci, tak abychom měli připravenou rezervu 92 mil. Kč. Maximální financování by tedy mohlo být 443 mil. Kč. Město Plzeň udělalo velký kus práce při majetkoprávní přípravě, výkupu pozemků. Na té investici se bude podílet částkou 367 mil. Kč. Na přípravě stavby pracovaly celé týmy po dobu celého volebního období. Všem děkuji a předkládám tento bod ke schválení.

Hejtman: Otevírám rozpravu.

Záhoř: Z vysoutěžené ceny mám osobně velikou radost, poněvadž se přibližuje té původní rozpočtové ceně. To v každém případě velice oceňuji. Říkal jste, že v současné době tam navyšujeme zhruba 94 mil. Kč v podstatě na nepředvídatelné

záležitosti. Ve zdůvodnění je napsáno, že se jedná o záležitosti, které jsou spojeny s TDS, BOZP, autorský dozor atd. Už proběhly soutěže a v jaké výši jsou tyto další záležitosti vysoutěženy? Například TDS.

Čížek: V současné chvíli probíhají soutěže. Nyní bylo vysoutěženo TDS plus některé další věci, ale přesné částky by Vám pravděpodobně mohl říci generální ředitel. Tam ještě nebyla ukončena výběrová řízení.

Baxa: Potvrzuji slova pana náměstka Čížka. Návrh usnesení jsme prostudovali. Jeví se nám jako správný. Jsme připraveni splnit finanční závazky, které z toho pro nás vyplývají. Chtěl bych velice poděkovat za skvělou spolupráci v této věci a doufám, že se podaří projekt velmi úspěšně naplnit.

Hejtman: Nikdo další se do rozpravy nehlásí. Končím rozpravu a dávám hlasovat.

#### **Hlasování o přijetí usnesení:**

Pro 38, proti 0, zdržel se 0, přihlášeno online 38 zastupitelů

Usnesení č. 1471/20 je přijato

## **2. bod programu**

**Poskytnutí účelové dotace dopravcům na částečné pokrytí nákladů souvisejících s pořízením ochranných chemických prostředků a pomůcek a služeb spojených s dezinfekcí prostoru pro cestující ve vozidlech VD k ochraně a prevenci proti viru COVID - 19 - Ing. Pavel Čížek (na stůl)**

Čížek: Využili jsme té situace, abychom nezdržovali přidělení prostředků jednotlivým dopravcům, které jsme dostali od státu. Rozdělení do jednotlivých krajů vidíte v tabulce. Na Plzeňský kraj připadla částka 3,5 mil. Kč. Měli jsme pak rozhodnout o způsobu rozdělení mezi jednotlivé dopravce. Rozhodli jsme se tím nejjednodušším způsobem, tzn. podle počtu najetých kilometrů. Z toho plyne, že největší podíl na této částce budou mít Plzeňské městské dopravní podniky, ČSAD autobusy a České dráhy. Na ostatní dopravce budou zbývat jen už nižší částky.

Hejtman: Otevírám rozpravu. Nikdo se do rozpravy nehlásí. Končím rozpravu a dávám hlasovat.

#### **Hlasování o přijetí usnesení:**

Pro 38, proti 0, zdržel se 0, přihlášeno online 38 zastupitelů

Usnesení č. 1472/20 je přijato

Hejtman: Otevírám diskusi.

## **Diskuse**

Krejsová: Chtěla bych otázku, která nyní běží mediálním světem (pozitivní test na koronavirus u hejtmana Plzeňského kraje). Kdy jste šel, pane hejtmane, na ten druhý test?

Hejtman: Mám za sebou čtyři testy. Odpoledne k tomu zveřejním informaci. Říkám, že jsem postupoval v souladu s příkazy Krajské hygienické stanice, která mi karanténu zrušila po 15 dnech a po odběru, který byl negativní.

Šidlo: Opatření, která souvisela s veřejnou dopravou a její realizací v souvislosti s pandemií, bylo uděláno do 24. 3. Bude se prodlužovat? Konkrétně o co jde. Místo zastávek na znamení jsme začali zastavovat všude a v podstatě toto opatření tím, že nebylo prodlouženo, musíme nějakým způsobem prodloužit a potřebovali bychom k tomu od Vás nějakou zásadní informaci.

Grüner: Chtěl bych se vyjádřit k tomu, co zde pan hejtman říkal ohledně jeho pozitivního nálezu na koronavirus. Včera večer mi pan hejtman telefonicky oznámil, že mě bude žalovat. Chtěl bych vědět, za co mě bude žalovat, a kdy šel na ten druhý test, který byl pozitivní.

Hejtman: Byl jsem již na čtyřech odběrech. Všechny čtyři výsledky budu mít dnes odpoledne. Zveřejním to. Znovu upozorňuji, že jsem byl z karantény vyváznut rozhodnutím KHS na základě prvního odběru, který byl negativní.

Pakandl: Opatření, o kterém mluvil pan Šidlo, bylo prodlouženo do ukončení krizového stavu nebo do odvolání. České dráhy informaci obdržely.

Čížek: Chtěl jsem říci to samé, protože jsme to schvalovali v radě. Je to určeno tak, že jak bude vláda ta opatření prodlužovat, tak budou platit ta omezení v dopravě.

Grüner: Neodpověděl jste mi. Ptal jsem se Vás, za co mě budete žalovat a kdy jste šel na druhý test, který byl pozitivní. Pro nás je důležité, od kdy je karanténa nařízena všem ostatním zaměstnancům úřadu, kteří jsou dnes na karanténě.

Hejtman: Opakuji, že karanténa je nařízena podle rozhodnutí KHS.

Budková: Víím, že jsme všichni z té situace trochu nervózní, ale myslím si, že je zbytečné se zde napadat a mluvit o nějaké nezodpovědnosti.

Pikner: Zde v nemocnici (Klatovská nemocnice) se samozřejmě dostáváme do kontaktu s pacienty, kteří jsou covid pozitivní. Dokonce v tuto chvíli to ani neřešíme tak, že bychom zaměstnance posílali do karantény úplně všechny, pokud to není nezbytně nutné, abychom neohrozili chod nemocnic. Myslím si, že se může stát, že bychom to chytili, a popravdě řečeno asi většina z nás by to měla prodělat bez nějakých větších komplikací. Skoro bych si přál, aby se mi to stalo v nejbližší době, dokud je na to zdravotní systém ještě stále připraven. Používáme extrémně přesné metry, a přesto nejsou ty hodnoty vždycky stoprocentní. Nedávno jsme kontrolovali jeden výsledek z plzeňské nemocnice, vzájemně jsme si to porovnávali a také jsme nedospěli k nějakému jednoduchému rozřešení. Ne všichni pacienti prostě musí být vždycky naprosto jednoznační.

Grüner: Znovu se ptám, za co mě budete, pane hejtmane žalovat, a kdy jste podstoupil ten druhý test, který byl pozitivní. Nepotřebuji vědět, od kdy byla vyhlášena karanténa.

Hejtman: Opakuji, že informaci zveřejním.

Záhoř: V současné době jsem starostou ORP obce, a předsedou krizového štábu v rámci ORP. Vy jste předsedou krizového štábu v rámci kraje. Je otázkou pane hejtmane, zda byste některé veřejné aktivity, jako návštěvy domovů atd. mohl jakoby neabsolvovat, protože jste jeden z rozhodujících členů v rámci krizového řízení a měl byste chránit svoje zdraví, a pak zbytečně zvyšujete riziko nákazy v podstatě tím způsobem, že jste veřejně exponovaná osoba, a navštěvujete i další zařízení. Od začátku této záležitosti se snažím nenavštěvovat tato zařízení, abych sám sebe nevystavil nákaze, ale zároveň ani své okolí, a dále abych popřípadě neparalyzoval nějakým způsobem vedení těchto záležitostí (složky IZS, krizový štáb, vedoucí odboru). Opatrnost by měla být na místě. To je jen takový apel. Přeposílal jsem Vám nějaký email. Byl bych rád, kdybyste mi na něj co nejdříve odpověděl.

Hejtman: Na mail odpovím. Opakuji, že do zaměstnání jsem nastoupil po tom, co mi byla ukončena karanténa a když dostanu například z Ústředního krizového štábu nařízení, že se máme pokusit uvolnit kapacity domovů seniorů, tak musím jednat s lázněmi a dalšími zařízeními, což byly ty Janovice, kde jsem se se žádným seniorem nepotkal, jednal jsem s panem ředitelem. Uvědomme si, že všichni jsme v riziku, všichni pracujeme na našich postech a je možné, že se potkáme s někým, kdo je nakažený covidem 19. To přece neznamená, že se budeme bát vyjít ven. Musíme si plnit svoje povinnosti a úkoly.

Levová - sděluje, že se nechala testovat na koronavirus, protože se necítila po zdravotní stránce dobře, a nechtěla ohrozit starší kolegy, kteří mají například chronické nemoci. Dále uvádí, že také zastává pozici, kterou musí vykonávat, ale hodně věcí se dá vyřídit z domova.

Hejtman - opakuje, že dodržel veškerá karanténní opatření, že má za sebou již čtyři náběry. Výsledky, poté co je bude mít k dispozici, zveřejní.

Vanka: Na idnes čtu Vaše vyjádření, pane hejtmane, že celou tuto kauzu de facto považujete za politický boj. Když se řekne politický boj, tak automaticky lidem naskočí, že hnutí ANO jako nejsilnější opoziční strana, stojí za touto kauzou, a že svým způsobem využívá nelehké situace k tomu, aby získalo snadné politické body. Chtěl bych Vás tedy požádat, pokud použijete argument politický boj, abyste skutečně specifikoval, kdo ten politický boj vede.

Hejtman: Pakliže jste to takto pochopil, tak se omlouvám, ale na Vás to směřované nebylo.

Záhoř: Ztotožňuji se se slovy Petra Vanky, ale také se slovy paní Levové, že se dá hodně věcí vykomunikovat telefonicky. Také ty věci takto dělám, a ne že bych se bál, ale protože se nějakým způsobem snažím chránit nejen sebe, ale i své okolí, poněvadž jsem hodně exponován stejně jako Vy, takže to není o osobním hrdinství. Ušetřil byste také spoustu času. Není to ale o tomto sporu. Řekl jste, že k tomu dáte nějaké prohlášení a předpokládám, že všechny věci, které jste nám k tomu řekl, se potvrdí. Určitě Vás nebudu napadat, nemám k tomu informace. Zeptám se ještě na jednu věc. Víím, že dnes vyšla nějaká výzva směrem k Ústřednímu krizovému štábu, kdy chcete, aby se zrušili pendleři atd. Už jsem se Vás jednou ptal, jestli by nemohlo být druhé nebo třetí testovací místo v rámci tachovského okresu, protože jsme za hranicí, a nějakým způsobem by se ta kontrola zvýšila.

Hejtman: Testovací místa nejsou úzké místo. Úzké místo jsou laboratoře, které vyhodnocují, a již dnes se dostáváme do stavu, kdy občas máme zpoždění čtyři, pět dní. Co se týká domažlického okresu, tak tam je situace taková, že počet lidí, kteří jsou covid pozitivní, je dvojnásobný než v ostatních okresech Plzeňského kraje. Experti z KHS nám potvrzují, že je to otázka přeshraničních pracovníků. Za mě byly směrem k Ústřednímu krizovému štábu tři výzvy: první výzva - abychom mohli aktivovat některé lékaře, kteří dnes v nemocnici nejsou, Domažlická nemocnice je v současnosti skutečně hodně zatížená; druhá výzva - aby se znovu zvážilo to omezení tak, jak bylo původně projektované vládou, to znamená, že ti lidé, kteří vyjždí, aby tam byli minimálně tři týdny; třetí výzva - to byla moje výzva k Ministerstvu zdravotnictví, panu ministroví, se kterým jsem před tímto zasedáním mluvil, a kterého jsem požádal o pomoc pro Domažlickou nemocnici.

Grüner: Opakuji své otázky. Chtěl bych vědět, za co mě pan hejtman bude žalovat, a kdy byl na druhém odběru, který byl posléze pozitivní.

Hejtman: Tvrdíte, že jste mi volal, já Váš záznam v telefonu nemám, a bez toho, abyste to se mnou zkomunikoval, tak uvádíte, že jsem nekolegiální, a že jsem ohrozil. Koho jsem ohrozil? Se žádnou rizikovou skupinou 65+ jsem se nikde nesešel. Kolik jste měl odběrů?

Grüner - sděluje, že měl dva odběry, a přibližuje situaci, která těmito dvěma odběry předcházela.

Pikner - okomentoval situaci s laboratořemi.

Levová - přibližuje svoji situaci, která nastala poté, co se vrátila ze zahraničí (příznaky nemoci a s tím spojené testování na koronavirus) a uvádí, že po celou dobu dodržovala přísnou karanténu, a bylo to jen její osobní rozhodnutí a její respekt k ostatním lidem. Sděluje, že se nejedná pouze o seniory 65+, ale také o lidi, kteří mají své nemoci (cukrovka, onkologické onemocnění apod.)

Štekl: Bude ve Vašem prohlášení jednoznačně identifikován časový průběh tak, aby se vědělo, kteří lidé s Vámi mohli přijít do kontaktu? Pak jsem chtěl reagovat na kolegu Vanku. Článek jsem nečetl, ale ty informace jsem se dozvěděl jako zástupce opoziční strany až o tomto víkendu, a proto jsem ani nemohl vůči Vám žádný politický boj rozpoutat.

Šimánek - navázal na primáře Piknera a doplnil informaci k situaci ohledně laboratoří. Vznese požadavek na pana hejtmana o upřesnění informace, která se týkala jeho požadavku na ministra zdravotnictví o jakousi pomoc nebo řešení situace v Domažlické nemocnici.

Hejtman: Buď vojáci anebo nějaká jiná nemocnice. Takto jsem mluvil dneska s panem ministrem.

Šimánek: Jaká nemocnice?

Hejtman: Jakákoliv, která může poskytnout pomoc.

Šimánek: Plzeňský kraj má holding. Kapacity holdingu jsou vyčerpány?

Hejtman: Holding je vyčerpán, tam žádné doktory anebo zdravotní sestry nemáme.

Šimánek: Požádal bych nyní kolégy zastupitele, zákonodárce. Vážené kolegyně, vážení kolegové, prosím Vás, jako ředitel jedné z fakultních nemocnic, použijte veškeré své síly a veškerý svůj vliv, aby byly uchráněny fakultní nemocnice, protože nakonec, jestli to opravdu bouchne, budou to právě ony, které budou páteří sítí a budou jediné schopné poskytnout jakoukoliv pomoc. Musíme je ochránit i personálně. Je to moje prosba na Vás. Zatím plzeňská fakultní nemocnice je připravena. Řešíme případy, bereme nejtěžší covid pozitivní pacienty, staráme se o ně, ale samozřejmě může ten počet eskalovat, a byl bych velmi rád, kdyby měly nemocnice opravdu možnost se o pacienty postarat a měly dostatek personálu, protože i my se potýkáme s tím, že někteří naši zaměstnanci jsou v karanténě nebo mají OČR.

Budková: Chtěla bych poděkovat všem zdravotníkům, nemocnicím, vedení krizového štábu i všem složkám IZS za obrovské nasazení. Myslím si, že diskuse by měla být spíše o celkové situaci, která je, a ne o tom, kdo kdy byl testován. Sama za sebe se spokojím s tím, že pan hejtman dá nějaké prohlášení, a ten kdo má zájem, tak si ho přečte.

Štekl: Chtěl bych se zeptat z odbornějšího hlediska, jaká je situace v Plzeňském kraji, jaké kapacity mají nemocnice v Plzeňském kraji na zvládnutí dalšího náporu pacientů. To znamená kolik je zde lůžek, které by mohly pomoci při těžších následcích stavu nemoci covid 19.

Hejtman: Po dohodě s fakultní nemocnicí je situace taková, že covidoví pacienti prozatím budou posíláni do fakultní nemocnice. Všichni ostatní suspektní pacienti se mohou vozit do všech nemocnic. Každá nemocnice si vytvořila možnost uložit tyto suspektní a popřípadě, že budou k hospitalizaci, tak jsme uvolnili speciální oddělení v Domažlické nemocnici. Nyní nemám přesný počet lůžek, která tam jsou takto vyčleněná. Myslím, že je to kolem dvaceti, třiceti lůžek.

Levová: Nedožvěděla jsem se od Vás, pane hejtmane, termín druhého testování. Pokud odpovědět nechcete, tak bych ráda věděla proč.

Hejtman: Neříkal jsem, že nechci odpovědět. Říkal jsem, že jsem byl čtyřikrát testován, že čekám na výsledky posledních testů, že je budu mít odpoledne a pak to všechno zveřejním.

Levová: Kdy jste byl podruhé testován?

Hejtman: Byl jsem testován tři dny po tom prvním testu.

Baxa: Chtěl bych krátce reagovat na to, co říkal pan ředitel Šimánek. Je to podle mne velmi důležitá záležitost, uchránit kapacity Fakultní nemocnice pro nějakou složitější situaci. Připomenu, že naše město v současné době již disponuje desítkami tisíc respirátorů, které jsme pořídili z vlastních peněz, i dalšími prostředky, které směřují k tomu, abychom uchránili před nákazou koronavirem naše zařízení sociálních služeb, což si myslím, že je dneska jedna z nejrizikovějších situací. Chtěl bych pana ředitele

ujistit, že děláme opravdu ze všech sil všechno pro to, aby se koronavirová nákaza nerozšířila v zařízení sociálních služeb, a to bych chtěl zdůraznit, že nejen v těch, které zřizuje město Plzeň, jako je Městský ústav sociálních služeb, ale podporujeme i zařízení ostatních zřizovatelů typu charita i další soukromé subjekty na našem území, protože jsme si přesně vědomi toho, jakou klíčovou roli pak může Fakultní nemocnice sehrát v situaci, když by se výrazně zvýšil počet pacientů, kteří potřebují intenzivní péči ve Fakultní nemocnici. Fakultní nemocnici také podporujeme dodávkami roušek apod. Za mou stranu tedy ujištění, že v Plzni děláme všechno pro to, aby kapacity Fakultní nemocnice zůstaly volné pro pacienty, kteří se ocitnou ve vážné situaci.

Pikner: V každé nemocnici byly zřízeny koordinační covid týmy. Šéf covid týmu je z Fakultní nemocnice. Předpokládám, že jsou to lidé kompetentní, kteří jsou schopni zorganizovat nástřel toho, jak by měla fungovat spolupráce mezi nemocnicemi. Co by měla dělat FN a co by měly zabezpečovat zase naopak menší nemocnice. Pevně věřím tomu, že nemocnice uchráníme. Zatím ten převis covid pacientů ve vážném stavu není tak veliký, naopak jsou tam ještě dostatečné kapacity.

Stárková: Chtěla bych doplnit informaci ohledně přístrojů na umělou plicní ventilaci. Za celý Plzeňský kraj bych doplnila čísla, která šla na Ministerstvo zdravotnictví. Tabulku zpracoval odbor zdravotnictví. Všechny přístroje na umělou plicní ventilaci, jsou ale mezi nimi i mobilní přístroje, máme v kraji 431, z toho 294 je jich ve Fakultní nemocnici. Ovšem musíme si uvědomit, že zhruba 60 % těchto přístrojů je stále využívaných, nejsou volné. Zbytek by měl být k dispozici pro covid pozitivní pacienty. Všichni covid pozitivní pacienti, kteří potřebují zdravotní péči, jsou dnes ve Fakultní nemocnici.

Lodr: Chtěl bych poděkovat všem, kteří nám pomáhají zvládnout situaci, která je velice náročná, nicméně co je velkým problémem pro nás, že stále čekáme na výsledky u sedmi lidí, kteří jsou přímo zapojeni v sociálních službách, a to je pro nás nesmírná organizační zátěž a neuvěřitelné napětí. Prosíme o to, jestli je možné nějakým způsobem třeba řešit tuto situaci, když to jsou lidé přímo z provozu, tak za to budeme nesmírně vděční.

Štekl: Vidím, že je do diskuse přihlášen ředitel Fakultní nemocnice Plzeň MUDr. Šimánek. Chtěl jsem ho požádat o informaci, jaká je situace ve Fakultní nemocnici, i když vím, že podle jednacího řádu zastupitelstva nemám právo ho vyzývat, ale myslím si, že nám rád sdělí, jak je nemocnice připravena, protože v Plzeňském kraji je to páteřní organizace, která se tím bude zabývat. Bylo by možné, pane hejtmane, kolegyně Stárková, poslat zastupitelům informaci o tom, jak je to s připraveností nemocnic v Plzeňském kraji ohledně lůžek JIP, lůžek, které jsou připravené na to postarat se o těžší případy Covid-19, kdy jsou pacienti připojeni na plicní ventilaci a musí být o ně intenzivně postaráno?

Šimánek: Chtěl bych poděkovat primátoru Baxovi. Je to opravdu velká pomoc ze strany města, velká vstřícnost. Děkuji všem představitelům města. Co se týče FN - ptal jste se na kapacity a současný stav. Dnes ráno bylo hlášeno 308 covid pozitivních pacientů v rámci Plzeňského kraje. V plzeňské fakultní nemocnici je hospitalizováno 36 pacientů, z toho 15 prokázaný covid, 15 s podezřením a 6 pacientů negativních, nicméně pro jakoukoliv jinou chorobu potřebují tito pacienti hospitalizační péči. U nás byli přijímáni, nejdříve s podezřením, těch šest, a to bylo postupně vyloučeno. Dvanáct



pacientů je na intenzivní péči, někteří už jsou covid prokázaní, někteří covid podezření a čekají na výsledek. To je stávající stav. Co se týče lůžkové kapacity. Udělali jsme si takové etapové otevírání jednotlivých stanic. Máme stanice pro covid suspektní pacienty, a to na Lochotíně i na Borech, kde jsou pacienti hospitalizováni pro průvodní chorobu a je tam vysloveno podezření, že by mohli být covid pozitivní. Stanice ještě nyní nejsou zaplněné. Pacienty se tam snažíme maximálně izolovat. To znamená, pokud je to možno, aby byl pacient s tímto podezřením sám na pokoji, a tím se eliminovala možnost, v případě že by byl pozitivní, že by to přenesl a byl v podezření další pacient. Takže lůžkové stanice máme připravené pro covid pozitivní pacienty. Standardní lůžka, je většinou 50 lůžek na klinice infekční, kde si necháváme ještě část lůžek pro běžné infekce, jako jsou některá průjmová onemocnění, nebo dětské pacienty, a následně máme připraveno v první fázi 18 intenzivních lůžek, které jsou pro pacienty, kteří budou s podezřením nebo covid pozitivní a budou potřebovat intenzivní režim. Tuto kapacitu jsme postupně v dalších etapách schopni navyšovat až na 50 intenzivních lůžek. Jinak se samozřejmě staráme v rámci centrové péče o polytraumata, celý onkologický, kardiovaskulární program jede tak jak bylo. Možná jste zaznamenali v médiích, že jsme udělali i službu v rámci coolcenter. Víte, že jsme také museli omezit svoji výkonost zhruba na 50 %, že jsme odložitelné výkony, ať už vyšetření nebo zákroky, postupně odložili. Každopádně na každém pracovišti je k dispozici odborník, který v pracovní dny, v pracovní dobu, reaguje na telefonáty pacientů, vysvětluje, sděluje jim postup, jak se chovat a jestli je opravdu ten jejich stav odložitelný nebo ne. Operativu jsme omezili tak, že jedeme onkologické výkony nebo výkony, které jsou v podstatě neodložitelné, protože by mohl být poškozen pacient, a samozřejmě kompletně akutní program. Takže to je za Fakultní nemocnici pro Vás, kolegy zastupitele.

Hejtman konstatuje, že nikdo další ze zastupitelů není do diskuse přihlášen.

## **Závěr**

Hejtman končí dnešní zasedání a děkuje zastupitelům za spolupráci a loučí se s nimi. Sděluje, že příští zasedání ZPK se koná 27. 04. 2020, s tím, že dle vývoje situace bude upřesněno, jak bude zastupitelstvo probíhat.

ZPK končí v 11:25 hodin  
Zvukový záznam pořízen  
Zapsala: Renáta Hubková

Vyhotoveno v Plzni dne 9. dubna 2020

Ing. Josef Bernard  
hejtman

Ing. Karel Šidlo  
ověřovatel zápisu

Mgr. Jaroslav Šobr  
ověřovatel zápisu

**21. zasedání Zastupitelstva Plzeňského kraje dne 06. 04.  
2020 (účast na videokonferenci)**

**PREZENČNÍ LISTINA**

Abecední seznam ZPK	ANO	NE
Bartošová	/	
Baxa	/	
Bernard	/	
Budková	/	
Čížek	/	
Dort	/	
Dvořák	X	✓
Ebermann	/	
Fišer	/	
Grüner	/	
• Honz - <i>omluven</i>	X	✓
Hora - <i>omluven</i>	X	✓
Chvalová	/	
• Javorský - <i>omluven</i>	X	✓
• Konvář - <i>omluven</i>	X	✓
Krejsová	/	
Kroc	/	
Křenek	/	
• Kůrka - <i>omluven</i>	X	✓
Látka	/	
Levová	/	
Lišková	/	
Lobkowicz	/	
Lodr	/	
Nágrová	/	
Pikner	/	
Poduška	/	
Salvetr	/	
Stárková	/	
Strolený	/	
Struček	/	
Šašek	/	
Šefl	/	
Šidlo	/	
Šimánek	/	
Šneberger	/	
Šobr	/	
Štekl	/	
• Šulc - <i>omluven</i>	X	✓
Trhlík	/	

Trylčová	/	
Vanka	/	
Vilímec	/	
Volný	/	
Záhoř	/	